

Náš nový spolužák Vašek k nám do třídy bude chodit už pořád. Jsou ale děti, které s rodiči cestují a chodí každou chvíli do jiné školy a třídy. Určitě to nemají jednoduché, jako třeba Karel v knížce „Školník Kulda je jednička“. Je to syn kolotočáře Kludského, který cestuje s kolotoči po celý rok celou republikou. Proč ale tenhle kluk nosí v zimě i v létě na hlavě stále čepici?! Já myslím, že už se musel asi zbláznit z toho věčného stěhování, ale prý je to proto, že má na každé straně čtyři uši. Tak tohle může představovat ve škole velké výhody, protože s osmi ušima už člověk může opravdu „slyšet trávu růst“, a což teprve napovídání! Na rozverně žáky dohlíží obávaný školník Kulda a ten jim jen tak lehce nic projít nenechá.

..Školník Kulda je jednička

„Kluci, něco vám řeknu,“ ozval se Opička. „Vsaďte se, že budeme dneska na pracáku šít chňapku.“

„Klidně,“ ozval se Kougl, „o dvacet pět miliónů. A teď, když jsi tak **chytrý**, řekni strom.“

„Strom.“

„Máš na hlavě jezevce,“ smál se Kougl.

„Řekni č,“ kývl na Kouglu Kludský.

„Č.“

„Řekni o.“

„O.“

„A teď **dohromady**.“

„Čo.“

„Nič,“ odpověděl Kludský a křikl: „Do lavic, už jde!“

Učitelka zapsala docházku a zeptala se: „Přinesli jste si všichni hadříky, jehlu, nit a nůžky?“

„Přinesly,“ zpívaly děti sborově.

„Budeme šít chňapku pro maminku.“

Opička se díval hrdě kolem sebe a jeho vzezření říkalo, tak co jsem povídal?

„No chňapku, to je toho,“ vyplázl na něj jazyk Vrabc. „To věděl každý, že budeme šudlat chňapku,“ a vytáhl z tašky kus koberce jekoru. „Na co to máš?“ zeptala se učitelka.

„Na chňapku, my máme strašně **horké** hrnce.“ „Aha,“ **zvedla** hlavu učitelka, „ale to se napícháš. Na takové prkno abys měl ševcovské šídlo.“ „Koukněte, co mám já!“ hlásila se Babáková a mávala **starými** punčocháči. „No to je také **pěkná** látka,“ řekla učitelka,

„to si bude maminka libovat.“ Potom si všichni obkreslili papírový stříh a stříhali. Hořický vykouznil rukavice tak pro tři ruce. „Člověče, co to je?“ divil se Kougl. „To není chňapka, ale bota pro mamutě.“ „A co máš ty? Do toho nestrčí maminka ani palec.“

